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здатні нейтралізувати активні форми кисню, 
що утворюються в організмі при дії негатив-
них факторів. Меланіни також беруть участь 
у репарації ДНК, процесах функціонування 
дихального ланцюга як акцептори електро-
нів, вони є модуляторами таких важливих 
систем клітинного метаболізму, як фото- та 
радіопротекція. Отже, меланіни відіграють 
роль природних антиоксидантів.

Переваги. Проведено низку доклінічних 
досліджень, серед яких було вивчення токсич-
ності. Встановлено, що меланін належить до 
групи малотоксичних речовин (IV клас ток-
сичності). Доведено, що меланін є найпотуж-
нішим антиоксидантом із відомих природніх 
засобів. Він запобігає деградації колагенових 
білків і посилює мікроциркуляцію. Гоєння 
відбувається без утворення грубих рубців.

Стадія готовності – перевірено в лабора-
торних умовах.

Пропозиції щодо співробітництва: спіль-
не доведення до промислового рівня.

Матеріалознавство 
РОЗРОБКА ТРИКОТАЖНИХ ПОЛОТЕН 

ДЛЯ ВИГОТОВЛЕННЯ БРОНЕЖИЛЕТІВ
Призначення: у результаті ретельного 

аналізу полотен вітчизняних і світових ви-
робників розроблена структура та дослідже-
но особливості виготовлення інноваційного 
еластичного трикотажного полотна підви-
щеної міцності, яке дозволить мінімізувати 
дію кінетичної енергії кулі. 

Сфера застосування – виготовлення бро-
нежилетів.

Опис. Розроблений матеріал виготовляєть-
ся на двофонтурній круглов’язальній машині 
16 класу з інтерлочним розташуванням голок. 
Структура являє собою двошарове полотно 
з пресовим з’єднанням шарів основними 
нитками. Саме двошарове переплетення до-
зволяє підвищити еластичність полотна з 
використанням нерозтяжної нитки. Для утво-
рення лицьового шару полотна використано 
високомолекулярну нитку торгової марки 

Dyneema® лінійною густиною 400 текс та 
поліефірну пряжу лавсан лінійною густиною 
12,5 текс, для утворення виворітного – гладку 
комплексну поліамідну нитку лінійною гус-
тиною 29 текс та для більшої еластичності 
й поліпшення пружної деформації полотна 
– поліуретанову нитку лінійною густиною 
2,2 текс. 

Нитки торгової марки Dyneema® мають 
кращі якісні характеристики порівняно з пара-
арамідними (кевларовими) нитками компанії 
DuPont, які використовуються для виготов-
лення тканин підвищеної міцності, основне 
призначення яких – захист від предметів, що 
ріжуть і проколюють. Саме механічні власти-
вості матеріалу роблять його придатним для 
виготовлення засобів індивідуального броне-
захисту (ЗІЗ) – бронежилетів і бронешоломів. 
На відміну від нитки кевлар нитки торгової 
марки Dyneema® мають таку характеристику: 
при невеликій величині повної деформації 
розтягування спостерігається велика частка 
пружної та еластичної складової деформації 
розтягування й мала частка залишкової де-
формації розтягування.

Розроблені полотна пройшли перевірку на 
міцність щодо перфоруючої дії та дії гумової 
кулі пневматичної зброї. Результати дослі-
джень підтвердили достатньо високий рівень 
міцності розроблених полотен. Удосконалення 
структури переплетення щодо підвищення її 
еластичності та використання нитки більшої 
лінійної густини дасть змогу виготовити три-
котажне полотно для бронежилетів. До цієї 
роботи необхідно також залучити фахівців, 
які змоделюють процес динамічної взаємодії 
балістичного трикотажу з кулею та нададуть 
рекомендації щодо деформаційних характе-
ристик текстильного матеріалу.

Переваги. Використання інноваційних 
еластичних трикотажних полотен підвищеної 
міцності дасть змогу, з одного боку, підви-
щити рівень захисту бронежилету за умови 
зменшення товщини захисних пластин із 
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броньованої сталі, а з іншого – зменшити силу 
вибухової хвилі та завдяки своїй еластичності 
перешкоджати виникненню уламків. Крім 
того, використання таких полотен дозволить 
зменшити вагу бронежилета, що є вагомим 
фактором мобільності бійця при значних фі-

зичних навантаженнях в умовах бойових дій.
Стадія готовності – перевірено в лабора-

торних умовах.
Пропозиції щодо співробітництва: про-

даж патентів; спільне доведення до промис-
лового рівня.
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